



幼儿园吹响“海陆空”三军集结号 国防教育从娃娃抓起

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为激发幼儿的爱国热情,加强国防教育,培养孩子们积极进取、勇敢坚强、永不放弃的优良品质,加强家长与子女之间的情感交流,5月27日上午,田家庵区第五幼儿园举行了一场主题为“梦幻海陆空,我是一个兵”国防亲子教育活动。

活动现场,小、中、大班幼儿分属陆、海、空三个不同阵营,身穿迷彩服的小小士兵们与家长组成方队,跟随带队教官与老师,迈着整齐划一的步伐走向运动场。在庄严的升旗仪式后,国防教育亲子活动正式开始,孩

子与家长干劲十足地参与到“匍匐前进”“钢铁蜘蛛”“海上冲刺”等一系列项目中,场面热闹非凡,欢声笑语不断。“日落西山红霞飞,战士打靶把营归,把营归……”活动最后,全体一起合唱《打靶归来》《一二三四歌》等军歌,嘹亮的歌声在校园上空久久回荡。

“我今天是‘空军’,和妈妈一起参加了匍匐前进、空中飞人等项目,真的很累,但我知道军人叔叔们训练会更加辛苦,我会好好学习,不怕困难,长大后像他们一样报效祖国。”田五幼大一班学生王梦璟坚定地说。

“嘉”期有你更精彩

本报讯(记者 张明星)5月26日下午,田家庵区第十八小学第三届校园嘉年华暨课后服务成果文艺汇演举行。声情并茂的朗诵、活力动感的爵士舞蹈、惊艳炫酷的花样跳绳……汇演现场,精彩纷呈,洋溢着节日般的欢乐气息。

据了解,“校园嘉年华”活动作为田家庵区第十八小学校园文化建设的重要组成部分,为孩子们提供了一个挥洒活力、展示自我的舞台,同时也提供了一个比试才能、超越自我的擂台。通过举办“校园嘉年华”活动,在展示孩子们多才多艺、健康向上精神风貌的同时,也展示了学校课后服务工作扎实丰硕的教学成果。

“我校语数教师100%参与,负责所带班级学生每周一至周四的作业托管,指导所带班级的艺体特色活动。同时,学校周五开设了播音主持、快乐读写、足球、创意编程等共19门兴趣课程,由其他学科教师同从校外知名机构邀请的有专业特长的教师共同负责,全校学生参与度为96.4%。”田家庵区第十八小学相关负责人介绍,该校认真贯彻“双减”政策,抓实抓好课后服务,积极为孩子们营造一个健康快乐的成长环境。

让垃圾分类“新时尚”蔚然成风

本报讯(通讯员 裴培)5月25日上午,淮南经开区城管大队组织该区第二小学的近四十名师生走出校园,来到位于淮南高新区的生活垃圾分类宣教中心,实地、直观地体验了“新时尚”。

据介绍,首届全国城市生活垃圾分类宣传周期间,淮南经开区垃圾分类领导小组办公室围绕“让生活垃圾分类成为新时尚”主题,开展了丰富多彩、群众喜闻乐见的宣传活动。5月22日在游园广场开展了市、区两级的集中宣传之后,又在5月25日联系组织小学生参观垃圾分类宣教中心。

25日上午,通过观看专题宣传片,聆听知识讲解,亲自参与垃圾分类小游戏,触摸实实在在的展示品,小学生们了解到了“何为新时尚”“为何要打造新时尚”以及“如何让自己、家庭和所有人都来积极践行新时尚”。虽然整个参观过程不过一堂课的时间,但在回程的大巴车上,小朋友们之间你一言我一语交流着观后感,在心里种下了一颗小小的绿色种子。

此次宣教是淮南经开区常态化开展的“宣传进校园、进课堂”中的一个环节,旨在让越来越多的学生从小树立生活垃圾分类意识,以点带面,使环保理念不断生根、发芽、开花,让清新的新时尚之风吹遍大地。

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“哇,原来大学的校园这么大,这么漂亮,图书馆里有那么多书,我好喜欢这里,长大了我也要考到这么美丽的校园里读书。”5月25日,留守儿童张峻泽兴奋地对淮河早报、淮南网记者说道。当日上午,安徽理工大学迎来了一批特殊的小客人,他们是来自谢家集区朱集小学的留守困境儿童。看到梦想中的大学近在咫尺,孩子们都赞叹不已。

当日上午,朱集小学的21位留守困境儿童在老师和社工的带领下先参观了美丽的校园,随后进入图书馆畅游知识的海洋,又来到体育场与大哥们来了一场足球比赛。在安徽理工大学人文社会科学学院,哥哥姐姐们带领孩子们开展了以“健康心理 快乐成长”为主题的班会课,讲述大学里的故事,与孩子们互动做游戏。中午,哥哥姐姐们还带着孩子们一起来到学校食堂,美美地饱餐了一顿,让他们更好地感受大学学习与生活。

“农村留守困境儿童因父母常年在外地打工,比其他孩子更憧憬外面的世界,尤其是节假日期间,需要更多的关爱与呵护。为此,在‘六一’国际儿童节来临之际,我们与市民政局、安徽理工大学人文社会科学学院共同开展了此次‘留守困境儿童进高校 点亮大学梦’主题活动。”采访中,淮南市朝阳社会工作服务中心负责人告诉淮河早报、淮南网记者,带领留守困境儿童走进高校,一方面是想让他们过一个不一样的儿童节,另一方面也是想让他们提早感受大学生活,激发他们对大学的憧憬和向往,提高他们对科学文化的兴趣,帮助他们进一步开阔视野、丰富知识、增长自信、树立理想,在他们的心中埋下“大学梦”的种子,培养积极向上、乐观进取的精神。

走进理工大 点亮「大学梦」

